



让垃圾分类成为新时尚

镇江召开生活垃圾分类工作现场会

为全面落实今年6月1日施行的《镇江市生活垃圾分类管理办法》，扎实推动全市垃圾分类工作提质增效，6月7日下午，镇江市城管局在丹阳组织召开全市生活垃圾分类工作现场会。

陈昊昱 冉娟 曹德伟

当天下午，与会人员首先参观了丹阳市云阳街道新香草苑小区，社区书记汤妍为大家介绍了小区垃圾分类点位设置和运营模式，以及社区在垃圾分类中遇到的难点问题和解决方法。采访中，记者了解到，云阳街道依托丰富的非营利社会公益组织资源，充分发挥党建引领作用，坚持党员干部带头，就近招募垃圾分类志愿者和督导员，采取公益倡导、资金众筹等创新模式开展垃圾分类“三定一督”工作，取得了明显成效。

在华南路，与会人员观摩了垃圾分类道路撤桶工作。据了解，近年来，为扎实推进垃圾分类工作，丹阳市在市区部分主要道路开展垃圾收集“上门服务”试点，撤除路边原本杂乱摆放的垃圾桶，布设标准统一、干净整洁的果壳箱，深入各沿街商户进行宣传动员，发放小型垃圾桶，实现“撤桶入户”。为满足商户垃圾处理需求，该市积极探索定时定点上门收集便民服务，撤

桶后采取分时段巡回播放提示音乐的方式，提醒店主将垃圾装袋后及时倒入垃圾车内。目前，道路撤桶试点范围已覆盖市区华南路、新民东路等5条主要道路，累计撤除垃圾桶120个，从源头上遏制二次污染，缔造干净整洁的市容市貌。

在延陵镇滨江凤凰城小区，与会人员了解到，此前小区内共设置了160个垃圾投放点，垃圾外溢、脏乱差现象时有发生，“撤桶并点”后，只保留4个智能清洁小屋。每天清洁小屋定时开放，由专职督导员负责清洁小屋点位环境卫生的维护，并指导居民开展分类投放，有效提升了分类准确率，小区居民也从开始的“不接受”到如今的“自觉投”，小区整体环境得到了有效提升。据延陵镇相关负责人介绍：“小区实施撤桶并点后，小区每月垃圾量由180吨降至120吨，真正实现了垃圾分类的减量化、资源化利用。”

在随后召开的全市垃圾分类

工作座谈会上，丹阳市延陵镇、云阳街道、环卫处、城管局分别作了经验介绍，各市、区城管部门围绕下一步垃圾分类工作的思路打算作了交流发言，镇江市城管局党委书记、局长吴海平作了讲话。

就扎实推进全市生活垃圾分类工作，会议要求，要思想认识再提升，在分类上有保障、可持续，全面建设“四分类”小区，逐步推行“撤桶并点”，补齐“三场建设”短板；要具体工作再落实，在监管上更精准、更高效，以监督考核为抓手，以信息管理为载体，以法治建设为保障；要责任到位再压实，在措施上抓长效、促提升，压实责任齐抓共管，补齐链条优化网络，推动“两网融合”协同发展；要氛围营造再浓厚，在行动上更有担当、有使命，要深度把握做好垃圾分类工作的理论基础和现实意义，以科学的方法、务实的举措、专业的素养，做好垃圾分类工作，不断提升全市垃圾分类工作成效。

护航高考志愿者服务队平均年龄68岁



退休公安民警为高考护航 通讯员供图

6月8日是高考第二天，气温较前一天略有上升。一大早，由20名退休公安民警组成的丹阳“老公安”志愿服务队，再次兵分四组，奔赴江苏省丹阳高级中学、吕叔湘中学、马相伯高级中学、正则高级中学四个高考考点，开展治安秩序维护工作。

“莫道桑榆晚，为霞尚满天。”这支平均年龄68岁的志愿服务队，年龄最大的73岁。岁月虽然染白了他们的黑发，但他们坚守岗位的身姿依然挺拔。

“5月份，听说要来参加高考考点执勤，我们这些老公安同志

踊跃报名！”今年正好70周岁的丹阳市公安局离退休干部党总支书记、“老公安”志愿服务队长刘福坤介绍。在四个考点，志愿者按照各自的分工，在带队公安民警的统一指挥下，引导考生们安全进入考场，帮助维护送考家长候场秩序，协助指挥来往车辆及人员安全通行。

开考后，20名“老公安”志愿者在考点周边开展巡逻，提醒商铺、超市等经营者不播放商业广告等，努力为考生创造良好的外部环境。

邵臻 曹德伟

考生没带身份证文具，交警化险为夷

6月8日上午8点31分，距离高考第三场考试开始仅剩29分钟，镇江润州交警接到一名考生家长的求助，称给孩子送身份证和文具时间来不及了，急需交警帮助。民警随即使用警车及铁骑接力，仅5分钟就将人送达考点。

当天上午8点31分，考生家长丁女士匆匆地跑进润州交警天桥路六普岗亭，称20分钟前接到孩子打来的电话，忘了带身份证及考试文具，自己在家找到东西后，便赶紧骑电瓶车出门，由于正值早高峰，眼看着距离开考所剩时间不多，丁女士焦急万分急需得到帮助。

正在路口执勤的辅警丁小俊和王芬华立即驾驶警车护送丁女士前往镇江中学考场，并立即将警情向大队领导汇报。大队领导根据预案，迅速指令沿途各路口警力进行疏导，通往考场的所有路口警力通力协作，接力保障，为丁女士打开绿色通道。

当行至南徐大道九华山路口时，因高峰期车辆较多，虽有民警在路口指挥疏导，但依然通行缓慢，闻警而来的铁骑队员潘瑞琦果断接应，搭载由辅警王芬华一路小跑带过来的丁女士继续前往考点。最终，在上午8点36分将丁女士及时送达考点。

孟宪阳 曹德伟

南京银行镇江分行开展数字人民币知识科普宣传活动

6月，南京银行镇江分行以“数字人民币，点亮新生活”为主题，开展数字人民币知识科普宣传活动，增进公众对数字人民币及数字人民币钱包的了解，帮助更多市民享受数字人民币的科技成果。

网点柜面人员通过丰富的线下活动，包括发放宣传手册、答疑解惑、赠送小礼品等方式，进企业、进社区、进商户，扩大了辖内数字人民币个人钱包、对公钱包和应用场景的覆盖面，切实履行了金融机构社会责任，提供为民、便民、惠民的金融服务，让数字人民币走进公众日常生活中，推动数字人民币更好地服务民生和实体经济，促进消费。

在活动过程中，支行柜面人员用通俗易懂的语言，向大家介绍了什么是数字人民币，在什么场景下可以使用数字人民币，以及数字人民币和微信钱包、支付宝的区别。为了让大家更直观地了解数字人民币的操作流程，支行员工手把手教学，现场演示了下载数字人民币



南京银行镇江分行开展数字人民币知识科普宣传活动

通讯员供图

App、开通数字人民币钱包、用数字人民币收付转账等操作页面。此次活动累计发放折150余张，接受群众咨询60余次，开通数字人民币钱包30余个。广大群众反响热烈，积极参与，对数字人民币有了初步的了解和认识，取得了良好的宣传效果。

下一步，南京银行镇江分行将在行员代发、收单、对公钱包等业务场景上创新探索，满足公众多层次、多样化支付需求，持续提升场景数和交易规模，以实际行动贯彻落实监管部门有关数字人民币推广的工作要求。

汤奕 曹德伟

赤山湖第三届自然笔记大赛圆满收官

“玉蝉花是鸢尾科鸢尾属的多年生草本植物，根茎粗壮，斜伸，叶线形，中脉明显……”“春天，蒲公英长出花茎，开出黄色的花朵。花朵一到晴天就开得特别灿烂……”“印象里睡莲的叶子应该是绿色的，没想到还有明黄色的……”以上对湿地植物的观察与描写都出自“赤山

湖第三届自然笔记大赛”的获奖作品。

近日，赤山湖管委会公布了“赤山湖第三届自然笔记大赛”37幅获奖作品，包括一等奖2名，二等奖5名，三等奖10名和优秀奖20名。据悉，该比赛以“我和我的植物朋友”为主题，于去年10月正式启动，

今年6月5日正式收官。8个多月里，为了让孩子们更多地接触、了解湿地植物，赤山湖管委会先后举办了“二十四节气科普”“趣赤山湖”“植物真有趣”“体验生物多样性之美”等系列科普课程，吸引了数万网络点击量，并有500余人现场参与科普活动。

王维 曹德伟

句容甜桃丰收，满园飘果香



句容华阳街道果品丰收的喜悦 通讯员供图

盛夏时节，句容华阳街道3000亩桃子迎来了丰收的季节，一个个又大又红的鲜桃挂满枝头，果园里弥漫着浓郁的桃香，人们忙着采收、包装销往市场，在一片忙碌之中品尝丰收的喜悦。

6月8日上午，记者在句容华阳街道福星桃园看到，光鲜红润的甜桃挂满枝头，果农任玉宝正

和妻子忙着采摘装筐。任玉宝告诉记者，从现在一直到8月底，几乎每星期都有一个品种的桃子上市。忙碌的时候，一天能有几百箱甜桃销往全国各地。

近年来，华阳街道大力发展桃产业，桃产业品类丰富、品质优良，规模三千余亩，涉及50个品种。

杨志国 王益